http://thewineshop.ie/lurton-pinot-gris.html



Lurton Pinot Gris 2008

Country:Argentina Region:Mendoza Style:White

Alc:13.5%

Grape: 100% Pinot Gris

Was: € 15.30 Now: € 12.49

Quite aromatic with peachy aromas. Silky texture with good acidity and flavours of citrus and peaches. Smooth, rounded and perfect on its own or with food.

Lurton

Jacques & Francois Lurton originate from Bordeaux and became two of the most respected flying winemakers in the world. They started producing wine in Argentina in 1992 in Mendoza in the foothills of the Andes at altitudes of 450 - 1200m above sea level where the temperature is cooler and the grapes ripen slower.

Tasting

Pale straw in colour, the nose is quite aromatic and peachy. The palate offers a lovely silky texture with good acidity and quite a full body with flavours of citrus and peaches. The wine is smooth and rounded and perfect on its own or with food.

Food Match

Fish, pork, bacon, tomato sauces, quiche, salads.

http://www.snooth.com/wine/bodega-lurton-pinot-gris-2008/



Lurton Pinot Gris 2008

Winery: Bodega Lurton

Region: Argentina > Mendoza

Varietal: Pinot Grigio Type: White Wine

What to Expect

Pinot Grigio is one of the world's most popular wines. Also known under the French moniker "Pinot Gris", and even the German "Ruländer" among others, Pinot Grigio is a chame-leon of a grape. It is produced in a range of styles, from the light fruity Italian style that has gained popularity, to a more mineral, flinty rich wine favored by the French - particularly in Alsace - and emulated by many in the new world.

Camarão empanado, legumes empanados e arroz. Almoço em 24/10/2010, com Filhão & Cia. e Filhotes.